



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
勞工事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

關於立法會顏奕恆議員書面質詢的回覆

遵照行政長官指示，經徵詢教育及青年發展局的意見，本局對立法會 2022 年 6 月 8 日第 574/E435/VII/GPAL/2022 號公函轉來顏奕恆議員於 2022 年 5 月 17 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 6 月 9 日收到的書面質詢，回覆如下：

特區政府一直關注澳門就業市場變化，全力協助青年投身職場。例如，若籌備條件或疫情防控情況許可，本局將考慮於 2022 年暑假復辦青年就業博覽會，前期會透過網上平台，讓招聘企業與求職青年發佈招聘資訊及投遞簡歷，以便雙方在青博活動舉辦期間安排面試及建立勞動關係。另外，會場將為青年提供多元化的就業支援服務，以及圍繞本澳及橫琴粵澳深度合作區四大產業發展為主題舉辦專題講座，讓青年掌握合適求職技巧，同時認識未來產業發展機遇。

為了讓青年對新興產業有所認識，於 2022 年起推出“職問職講”系列講座，截至 2022 年 5 月，已舉辦 6 場講座，累計線上線下共 533 人參與。本局會不斷檢視及優化“職問職講”講座的活動安排，包括聯繫更多新興行業的企業代表主講。同時，本局亦會與深合區相關機構合作於 2022 年內推出現代金融產業和電子競技產業的專項實習計劃，通過在崗實訓方式，讓參加實習的澳門青年了解行業發展的機遇，為本澳產業轉型和升級儲備人才，有關計劃將視本澳和內地疫情變化而適時推出。另一方面，於 2022 年 6 月推出“職出前程”本地實習計劃，參與對象涵蓋由 2019 年度至今年的高校畢業青年，現時共收集實習崗位 1,700 多個，首階段會先推出 1,000 多個崗位。

此外，教育及青年發展局持續開展多元化的生涯規劃項目，並透過電郵、網頁、直播/錄播等線上形式，為包括在內地學習的澳門學生及青年提供各類專業範疇的升學及就業資訊，亦透過與不同公共部門、企業及機構合作，為澳門學生及青年提供在本地及內地



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
勞工事務局
Direcção dos Serviços para os Assuntos Laborais

的實習機會。同時，該局於2022年將推出有關青年發展的一項先導計劃，結合在澳企業及內地機構的力量，為澳門青年提供到內地跟崗學習及實踐機會，助本澳青年專業成長，提升青年競爭力。

特區政府會持續關注澳門經濟狀況和就業市場變化，積極為澳門學生及青年提供有助提升專業能力的實習與鍛煉安排，並適時檢視和優化各項就業支援措施，協助本澳青年提升競爭力，從而順利投入就業市場。

勞工事務局局長
黃志雄